

# 以爱之名,营造一场浪漫

邵阳日报记者 唐颖

近年来,随着年轻人婚姻观念的转变,更多新人开始渴望拥有一场更加浪漫、文明、美满的婚礼。婚礼管家作为婚姻市场涌现出来的新职业,被称为“摄影、摄像、化妆、司仪”这四大常见工种之外的“第五大金刚”,逐渐进入人们的视野。

5月20日,记者采访了邵东“90后”婚礼管家黄倩。这些年,黄倩带着爱的故事,奔赴忙碌在一场又一场婚礼上。在她看来,婚礼管家是一场婚礼的“灵魂人物”,更是一份将浪漫进行到底,充满幸福感的职业。

## 一个新兴职业的涌现

婚礼管家的一天是怎样的呢?

5月20日3时30分,天还没亮,黄倩已经抵达位于邵阳市两塘街道办事处上新村的新娘家,与新娘及亲人对接婚礼一天的细节和流程。在核对接亲流程时,黄倩发现堵门环节设置的几项游戏道具全部落在了备婚的酒店里,新娘一时间紧张得不行。于是,她立即与酒店工作人员联系,并协调新娘家人第一时间获取。最终,接亲环节圆满结束,新人和父母也记录下这美好的瞬间。

接下来,外景拍摄、婚礼设置等环节,黄倩全程跟进。等到收工已经是21时以后了。一天下来,高强度忙碌让黄倩有些疲惫,可是她却感觉很幸福。“每一份真诚的认可,都是这份职业治愈且发光的意义。”黄倩在微信朋友圈这样分享道。

自2020年从事婚礼管家这一职业以来,这其实就是黄倩的工作常态。良好的沟通能力和应变能力是婚礼管家的必备技能。每场婚礼,黄倩都会提前3个月甚至1年与新人及亲友沟通婚礼的每个细节,并提前制作婚礼当天的流程安排表。从策划婚礼流程、把控婚礼时间,到处理婚礼中的突发情况,每一个细节,都需要婚礼管家考虑。

“以前的婚庆公司工作人员

可能仅限于婚礼现场工作,但婚礼管家的工作更广泛一些,侧重在统筹和执行,让新人‘零操心’。”黄倩说。近年来,婚礼管家这一新兴职业也在中国的北京、上海、广州等一线城市火速崛起。说是新行业,其实早也不新了,只是大家的接受度更加广了。据不完全统计,目前,在邵阳,有着上百位和黄倩一样从事婚礼管家工作的专业人员。

## 一场关于幸福的见证

选择婚礼管家这份职业,黄倩坦言是兴趣使然。

大学毕业以后,黄倩做过会计,兼职做过婚礼跟妆师,之后了解到了婚礼管家这个职业。“现在越来越多的年轻人走出家乡,异地结亲的家庭随之增多。不同的地区有着不同的婚俗,加之年轻人婚姻观念的转变,传统的婚礼已经不能满足他们的需求。”黄倩认为,这个刚兴起没几年的婚庆职业,或许有着一大片蓝海。

至今,黄倩参与了上百场的婚礼。从策划婚礼流程、把控婚礼时间,到处理婚礼中的突发情况,每一个细节都需要她去考虑。黄倩说,每一位婚礼管家都有专业的“管家箱”,里面盛放着针线、胸针、领带、腰带、蒸汽熨斗等物品,以应对婚礼现场的突发情况。

新婚不久的市民何民,就体验了婚礼管家带来的便利。“在接待宾客、婚礼礼仪、注意事项等方面,婚礼管家都帮我打理得井井有条,感觉轻松了许多。”何民说。据介绍,不少准备结婚的朋友看到她请了婚礼管家,也非常“心动”。

这几天,黄倩正在为下一对即将结婚的新人制定婚礼时刻表,她反复核对流程细节,了解新人需求。“我是考虑最多的那一个,我也是最能够感受到幸福的那一个。也许这只是我们工作中普通的一天,但却是新人一生中最重要的日子,希望他们不留遗憾。”抱着这样的职业信念,黄倩见证了一对又一对新人的幸福时刻。

## 婚俗新风的时代变迁

婚嫁是人生的一件大事,是建立一个新家庭的开始。随着时代的变迁,婚姻风俗已在悄然变化,这些变化不仅见证了新人们甜蜜的爱情,也折射出文明婚俗的变迁。

有一次,在由黄倩主持的婚礼上,新郎来接亲,伴娘们不仅十分文明,敞开大门,还十分热情有礼貌,她们朝着男士们热烈鼓掌高呼:“文明接亲不堵门,欢迎大哥来娶亲。”见伴娘这么热情有礼,新郎也不好意思拒绝伴娘们的要求,对她们是有求必应,现场洋溢着一片欢乐而甜蜜的氛围。

婚礼是人生最重要的仪式之一,也是一种传统的文化习俗。黄倩说:“抵制恶俗婚闹,并非简单地摒弃某些低俗行为,而是要以一种更有品位、更注重情感交流的方式重塑婚礼的内涵。”为此,她往往将焦点放在亲情、友情的真挚表达上,通过创新婚礼形式,打造属于新人们独特的美好回忆。

备婚环节,黄倩也会提前引导年轻人在参加婚礼过程中不制作闹剧、不丑化新人、不做有安全隐患的事等,做到语言文明、行为高雅,并在婚礼中劝导亲友、同事及家庭成员远离不文明“婚闹”。

这些年,黄倩也见证了婚庆市场变化。从旅游结婚、低彩礼、零彩礼,再到骑行婚礼、文明接亲,邵阳的婚庆方式不断趋向文明。黄倩认为,当婚俗新风尚越来越多,也一定会影响一代又一代的年轻人,文明婚庆方式,必将成为社会的主流。

今后,她准备到北京、上海、广州等地进修,学习更多婚礼相关专业知识,提升服务水平。“积攒一定经验后,我想开设婚礼管家课程,让更多有兴趣的人能够加入到这个‘甜蜜’行业里来。”



5月23日,市直宣传系统单位广大职工积极参与无偿献血,保障医院临床用血供应。图为邵阳日报社职工正在献血。

邵阳日报记者  
伍洁 摄

# 追寻革命足迹 传承红色精神

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 谢光磊 陈俊晔)为增强全体党员理想信念教育,5月11日,邵阳公路桥梁建设有限责任公司第一、第二党支部赴“半条被子”故事发生地郴州汝城沙洲村,开展“学《条例》守纪律,正风气促发展”党史学习教育。

活动中,全体党员重温入党誓词。在“半条被子”专题陈列馆,党员们深入了解“半条被子”故事背后的深刻内涵。展厅里,在讲解

员的解说下,大家共同追忆那段令人难忘的峥嵘岁月,感悟初心使命,缅怀革命先烈,接受革命传统教育。

该公司相关负责人说,“半条被子”精神是党宗旨意识的真实写照,充分彰显了党为人民谋幸福,为中华民族谋复兴的初心使命。党员干部要切实将党的纪律规矩落实到工作和生活的各个方面,做到言行一致、表里如一,让人民群众看到一支有纪必

遵、有纪必守的担当铁军。

党员们一致认为,“半条被子”的温暖背后,是红军战士将寒冷留给自己,温暖留给群众的初心和奉献。新的长征路上,“半条被子”的温暖将激励着他们坚定理想信念、践行初心使命,进一步转作风、正风气,知规矩、守底线,在企业改革发展中展现新担当、新作为。

学习进行时·四史

## 未成年人思想道德建设

# 让“石榴花”在孩子们心灵深处绽放

## 北塔区柘木社区开展“红领巾手拉手,民族团结一家亲”主题绘画活动

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 刘孟峰 谢鑫梅)为大力弘扬爱国主义精神,不断深化铸牢中华民族共同体意识宣传教育,5月17日,北塔区状元洲街道柘木社区新时代文明实践站组织开展“红领巾手拉手,民族团结一家亲”主题绘画活动。

活动现场,社区志愿者用通俗易懂的语言,向孩子们介绍了我国各民族的传统文化、风俗习惯、服饰特点等知识,孩子们根据自己对民族团结的理解,以绘画的形式,将自己的想法生动地再现。孩子们通过一幅幅视角独特、色彩绚丽的作品,将民族团结一家亲的画面定格

在画纸上。“参加今天的活动,我了解了很多中华民族的传统文化,就像歌里唱的‘五十六个民族五十六朵花’,每朵花都有自己不同的美,我们要像石榴籽一样紧紧团结在一起。”小王开心地说。

此次活动,孩子们对民族文化有了更进一步的了解。以画为媒,让民族团结进步的“石榴花”在孩子们心灵深处绽放,让铸牢中华民族共同体意识扎根在未成年人心中。据了解,柘木社区持续以“铸牢中华民族共同体意识”为主线,统筹好辖区资源,不断深化民族团结进步教育工作,画好民族团结的“同心圆”。

## 照亮学生一路前行

### 双清区明德学校开展爱国主义主题教育演讲比赛

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 何俞蓉)为加强新时代爱国主义教育,弘扬爱国主义精神,5月20日下午,双清区明德学校开展“感党恩、听党话、跟党走、童心向党——我的祖国我的家”主题演讲比赛。

比赛中,各位小选手“八仙过海,各显神通”,彰显了不同的风采。选手们分享了许多爱国故事和英雄事迹,如抗战

时期的爱国将领,以及那些为国家 and 人民默默奉献的普通人。他们的付出和牺牲,让在场的学生们深受感动。

这些故事和事迹如同一盏盏明灯,照亮了学生们前进的道路,激发了学生们的爱国热情 and 责任感。学生们纷纷表示,爱国并不仅仅是一种情感,更是一种行动,要努力践行少年担当,奋力书写童心向党、强国 my 的壮丽篇章。

# 躬耕教坛守初心 倾情教学育英才

## ——记邵阳市第二中学教师胡振华

邵阳日报记者 傅畅璐

5月21日,在邵阳市第二中学的物理课堂上,该校教师胡振华站在讲台前,他的声音洪亮而富有感染力。他手中紧握着一支粉笔,在黑板上飞快地书写着,每一个字都清晰有力。学生们坐姿端正,目光专注,胡振华与学生们进行眼神交流,他的眼神中充满了鼓励和期待。这是胡振华的工作常态,也是他教书育人工作中的一个缩影。

胡振华现为邵阳市二中中学生科长、高二年级主任、第二党支部书记,物理教师。

2004年,胡振华加入中国共产党。作为一名基层党务工作者,他时刻以党员的身份严格要求自己,始终铭记初心、牢记使命,以爱岗敬业,遵纪守法和高度的责任感和积极进取精神投入到教育事业中。2022年7月,胡振华担任市第二中学第二党支部书记,他坚持党建引领教学,秉承为党育人、为国育才的理念,带领所在支部全体党员同志,扎根教书育人第一线。同时,胡振华积极参加各种志愿活动,在不断加强理论学习,提高自身修养的同时,坚持为支部党员同志上党课,和党员同志谈心谈话,了解大家心中所想所念,充分发挥了一个共产党员的先锋模范作用。

从事教学工作18年,胡振华一直担任高中物理教学工作,并连续担任九届毕业班的教学工作。工作中,他勤于钻研,不断探索,大力推进课堂教学改革,赢得了广大师生的好评。他指导了多名学生、老师参加湖南省物理竞赛、叶圣陶杯全国中学生作文竞赛以及

教师教学比武等省级、国家级比赛,斩获众多荣誉。多名学生在他的教导下,如愿踏入清华大学等名校校门。不仅如此,胡振华还刻苦钻研教学,在多项教学活动中获得荣誉,他撰写的多篇班级管理论文获奖并在国家级期刊《当代教育家》发表。

工作以来,胡振华始终秉承“勤严细爱”的班级管理理念,所带班级全部成绩优异,2017年至2021年,胡振华连续5年被评为学校“优秀班主任”,班级管理工作获得各界一致好评。由于在教学和班级管理上表现突出,成绩优秀,2020年8月,胡振华开始担任2019级级部副主任、主任。他狠抓年级管理,2022年,他所带领的高三年级在高考中取得优异成绩。

担任学生科长期间,胡振华始终把学生习惯养成作为德育工作的出发点和基本点,加强对学生的常规德育工作的管理。同时,他组织学校师生开展体育节、艺术节、班主任文化节、女生节、爱心节、读书节、研学实践等相关系列活动,并取得了良好的效果。2023年,学校被评为全国国防教育示范学校、湖南省书香校园、邵阳市文明标兵学校、邵阳市心理教育先进单位等,沉甸甸的荣誉背后,是他的汗水与付出。由于在教育教学、行政管理等各方面表现突出,2023年,他被评为全市教育系统“身边的榜样”,并在全市宣传推广。

培育和践行社会主义核心价值观



5月20日,邵阳市家庭教育指导服务“向阳花”行动亲子陶艺活动在洞口县家庭教育协会举行,陶艺老师带领家长和孩子们体验陶艺制作、泥塑成型过程,通过传统工艺增强孩子的动手动脑能力。

邵阳日报记者  
伍洁 摄